Premio ISSA III Edizione 2010


TEST DI MATEMATICA

1) Considera le seguenti funzioni:
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Solo due sono di proporzionalità quadratica. Quali?

□ A.  La prima e la seconda.

□ B.  La seconda e la terza.

□ C.  La prima e la terza.

□ D.  La seconda e la quarta.

□ E.  La terza e la quarta.

2) Fra i partecipanti ad un pranzo l’età media è 29 anni. Si sa che l’età media dei commensali maschi è 34 anni mentre l’età media delle donne è 23 anni. Qual è il rapporto fra il numero degli uomini e quello delle donne presenti al pranzo? 

□ A. 5/6.

□ B.  1

□ C.  6/5

□ D. 11/5

□ E. i dati non consentono di determinare il rapporto.

3) Un foglio di carta quadrato viene pagato a metà; si ottiene così un rettangolo che ha perimetro 18cm. L’area del quadrato originario, in cm
[image: image2.wmf]2

, è:

□ A. 9

□ B. 12

□ C. 18

□ D. 24

□ E. 36 

4) Razionalizzando il denominatore del radicale 
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 otteniamo:

□ A. 
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5) Uno studente ha avuto una media di 6,5 nei primi quattro compiti. Quale voto deve prendere nel quinto per ottenere la media del 7?

□ A. 7,5

□ B. 8,5

□ C. 9 

□ D. 10

□ E non ce la può fare.

6) Quali sono i due numeri naturali per i quali il prodotto tra la loro somma e la loro differenza risulta uguale a 24, mentre il triplo della loro differenza è uguale a 6?

□ A. 5 e 3

□ B. 9 e 7

□ C. 18 e 16

□ D. 7 e 5

□ E  16 e 10

7)Quale funzione è rappresentata dalla seguente tabella?
	x
	y

	1
	-1

	-1
	1

	2
	1


□ A. 
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□ B. 
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□ C. 
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□ D. 
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□ E  
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8)Il punto medio dell’ipotenusa di un triangolo rettangolo è:

□ A. equidistante da tutti e tre i vertici 

□ B. l’intersezione delle bisettrici degli angoli

□ C. l’intersezione delle tre mediane

□ D. il centro della circonferenza inscritta

□ E  nessuna delle precedenti

9)Un quadrato ha perimetro p >0 e area A=2p, qual è il valore di p?

□ A. 24

□ B. 32 

□ C. 36

□ D. 48

□ E  54

10)Pensa a un numero, raddoppialo, poi aggiungi 3. Moltiplica il risultato ottenuto per 4 e togli 5. Ora sottrai il numero che avevi pensato. Non importa quale numero fosse, la tua risposta sarà un multiplo di:

□ A. 2

□ B. 3

□ C. 5

□ D. 7

□ E  11
Per ognuna delle risposte date lo studente riporti la lettera corrispondente nella griglia sottostante.

	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


TEST DI  LOGICA E STORIA DELLA SCIENZA
1) Quale delle seguenti affermazioni è vera?

□ A. Tutti i quadrati sono tra loro simili 

□ B. Tutti i rettangoli sono simili tra loro.

□ C. Tutti i triangoli rettangoli sono simili tra loro.

□ D. Tutti i trapezi rettangoli sono simili tra loro.

□ E   Tutti i rettangoli sono simili ai quadrati

2) 100 delegati sono riuniti in un congresso. Non tutti portano la cravatta, ma si sa che comunque se ne scelgano due, almeno uno dei due la porta. Quanti sono i congressisti con cravatta?

□ A. Almeno 2, ma possono essere meno di 50

□ B. Esattamente 50

□ C. Più di 50, ma non si può dire esattamente quanti

□ D. La situazione descritta è impossibile

□ E  Nessuna delle precedenti affermazioni è vera.

3) Tre ragazzi dicono, rispettivamente:

I nostri nomi sono Andrea, Bruno, Carlo.

I nostri nomi sono Andrea, Carlo,Daniele.

I nostri nomi sono Bruno, Daniele, Enrico.

Sapendo che ciascuno di loro ha detto un nome sbagliato e due giusti, come si chiamano i tre?

□ A. Andrea, Carlo,Enrico.

□ B. Andrea, Bruno, Daniele.

□ C Bruno.,Daniele, Enrico. .

□ D. Bruno, Carlo, Daniele.

□ E. i dati sono insufficienti per rispondere..
4) L ’altezza della piramide di Cheope è stata misurata per la prima volta da:

□ A. Archimede

□ B. Talete di Mileto

□ C. Eulero

□ D. Euclide

□ E. Pitagora.
5 )La misura della circonferenza della Terra è stata rilevata
  a) da Copernico

 b) dal grande scienziato greco Eratostene di Cirene nel 240 a.C.

 c) da Newton

  d) da un gruppo di giovani ricercatori NASA nel 2005

    e) da Einstein

6) Chi fu l’artefice della rivoluzione scientifica che ha aperto la strada al metodo Sperimentale e al cammino della scienza moderna?

a) Einstein

b) Copernico

c) Tolomeo

d) Newton

e) Galilei

7. Chi per primo propose che la materia fosse formata da atomi?

a) Pitagora da Samo

b) Leucippo da Mileto

c) Democrito di Abdera 

d) Isaac Newton

      e )Plinio il Vecchio
8. Dmitri Mendeleev ha…

a) enunciato il principio di conservazione della massa

b) descritto la teoria dell’equilibrio chimico

c) scoperto l’elettrone

d) precisato le regole per la nomenclatura dei composti chimici

e) ideato la tavola periodica degli elementi 

9. Inserisci il numero mancante:
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a) 9
b) 11
c) 12
d) 15
e) 21

10. Se n è un numero dispari, quale dei seguenti è un numero certamente pari?
a) n2
b) n/6

c) 2 ( n + 3

d) n ( (n + 5)

e) n/3

Per ognuna delle risposte date lo studente riporti la lettera corrispondente nella griglia sottostante.

	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


TEST  di CHIMICA

Segna con una crocetta il corretto completamento di ogni affermazione

1) Quale dei seguenti elementi è un alogeno ?

     a)  As

     b)  Na

     c)  S

     d)  I

     e)  Hg

2)  Quale elemento ha la configurazione elettronica  1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d1 ?
a) Ca

b) Fe

c) P

d) Sc

e) Ba

3)  Il numero di massa di un elemento è:

a) La somma dei protoni e  neutroni

b) La somma dei protoni e elettroni

c) La somma dei nucleoni

d) La somma di tutte le particelle atomiche

e) Il numero di protoni

4)  Quale dei seguenti composti è un amminoacido

a) CH3 – CH2 – NH2 
b) CH3 – COOH 
c) CH3 – CH2 – OH
d)  CH3 – CO  – COOH
e) CH3 – CH-NH2  – COOH

5)  Indica la formula del perclorato di calcio

a)  Ca(ClO4)2 
b) Ca(ClO4)3
c) CaClO4
d) Ca2(ClO4)3 
e)  CaClO3
6)  Quanti grammi sono contenuti in 5 moli di azoto N2
a)  320 g

b)  284  g

c)  140 g

d) 193 g

e)   70 g

7)  Lo ione alluminio Al3+  è:

a)  un acido di Lewis

b) una base di Lewis

c) un acido di Arrhenius

d)  un acido di BrØnsted 

e) un anione

8)  Nella reazione di combustione di 4 moli  metano CH4 quanti grammi di ossigeno sono necessari 

a) 128 g

b)   64 g

c) 100 g

d)   32 g

e)  160 g

9)  quale dei seguenti acidi in una soluzione   0,1 M ha il valore del pH minore:

a) HCN

b) HI

c) CH3 – COOH 
d) H2S

e) H2 CO3
10)  la legge di Proust afferma che gli elementi in un composto sono in  

a) rapporto volumetrico fisso e costante

b) rapporto ponderale fisso e costante

c) prodotto volumetrico fisso e costante

d) uguale  rapporto atomico

e) uguale masse

Per ognuna delle risposte date lo studente riporti la lettera corrispondente nella griglia sottostante.

	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


TEST DI FISICA

1 Quanti chilometri percorre in 2 ore un'automobile che viaggia a 15 m/s

a) 220 km
b) 45 km

c) 54 km

d) 30  km

e) 0,2 km
2 Calcolare la velocità periferica di un corpo di massa m = 0,5 kg che si muove con velocità angolare ω = 0,6 rad/s lungo una circonferenza di raggio r = 1 m.

     a) v = 6 Km/h

     b) v = 0,6 m/s
     c)  v = 0,3 m/s

     d) v = 0,3 Km/s

     e) v = 0,6 Km/s

3 Determinare la forza di attrazione elettrica nel vuoto fra un elettrone ed un protone posti  ad una distanza pari ad un diametro atomico d = 10-8cm  (carica elementare = 1,6 x10-19)
     a) 2,3x10-8 N

     b) 1,2x10-10 N

     c) non si esercita alcuna forza

     d) 2,3x10-8 Kg

     e) 1,2x10-10 Kg
4 Quanto vale l'energia potenziale di una molla di costante elastica k = 2000N/cm quando è compressa di 2 cm?

     a) Ep = 40 J
     b) Ep = 0,4 KJ

     c) Ep = 4 J

     d) Ep = 40 cal

     e) Ep = 0,4 cal
5 Un sasso lasciato cadere dal tetto di un edificio, impiega 2 s a raggiungere il suolo. Quanto è alto l'edificio?
     a) h = 196 m; 

     b) h = 1,96 m; 

     c) h =  0,196 Km; 

     d) h = 19,62 m

     e) h = 19,62 Km
6 Il lavoro è una quantità esprimibile nelle seguente combinazione di unità:

a) N *m

b) N x m / s

c)   Kg x m / s
d)  Kg x s / m

e)  nessuna delle precedenti
7 Una ballerina di 55 kg sta eretta appoggiandosi sulla punta del piede. Se l'area di appoggio è di 10 cm2, quanto vale la pressione sull'area del pavimento che sta sotto il piede ( 1 Atm =101325 Pa)?

a) P = 5,5 atm

b) P = 5,5 Pa

c) P = 55 atm

d) P = 55 Kg

e) P = 5,5 Kg

8 Un blocco di alluminio di massa 2 kg è sospeso dentro l'acqua per mezzo di una fune collegata ad un dinamometro. Cosa segna il dinamometro? (Densità dell'alluminio:2,7 g/cm3
Densità dell’acqua 1 g/cm3)

     a) F = 0N

     b) F = 123N
     c)  F = 12,3N

     d) F = 0 Kg

     e) F = 123 Kg
9 Quale temperatura nella scala Celsius corrisponde a 100 gradi nella scala Kelvin?

     a)  T = 37,8°
b)  T = - 173°
     c)  T = 3,78°

     d)  T = - 378°

     e) T = 0,378°

10 Qual è il volume occupato da 3 moli dI gas perfetto per P = 2 atm e T = 300 K ?

     a) V = 36,9 cm3
     b) V = 36,9 L
     c) V = 3,69 L
     d)V = 369 L
     e)V = 0,369 L
Per ognuna delle risposte date lo studente riporti la lettera corrispondente nella griglia sottostante.

	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


TEST  di SCIENZE per ITIS 
Segna con una crocetta il corretto completamento di ogni affermazione

1) Il calcolo della magnitudo è basato su

a) il riferimento con un terremoto standard assunto come riferimento

b) l’eventuale maremoto connesso 

c) i danni nell’area epicentrale

d) gli incendi causati dal terremoto

e) la durata del sisma

2) Marte è più lontano dal Sole della Terra. Per la terza legge di Keplero ci aspettiamo che Marte 

a) abbia una temperatura superficiale più bassa di quella terrestre

b) impieghi lo stesso tempo della Terra a compiere un giro sull’orbita intorno al Sole

c) impieghi più tempo della Terra a compiere un giro sulla sua orbita intorno al Sole

d) impieghi meno tempo a compiere un giro sulla sua orbita intorno al Sole

e) abbia un’ orbita di forma variabile

3) La Luna mostra alla Terra sempre la stessa faccia perché

a) il moto di rotazione e il moto di rivoluzione avvengono in tempi diversi

b )ruota intorno al suo asse ma non intorno alla Terra

c) ruota intorno alla Terra ma non intorno al suo asse

d) il moto di rotazione e il moto di rivoluzione hanno la stessa durata

e) è troppo vicina al nostro pianeta

4) Il vulcanismo esplosivo

a) è il principale fenomeno che caratterizza le dorsali oceaniche

b) dipende dalla forma del vulcano

c) è causato da elevate percentuali di elementi aeriformi

d) è legato ai terremoti

e) è diffuso in modo indifferenziato in tutte le regioni del mondo

5) Il principale agente dell’evoluzione è

a) la selezione naturale

b) la selezione artificiale

c)l’ereditarietà dei caratteri acquisiti

d) la speciazione

e) l’estinzione

6) Il codice genetico è organizzato in

a) coppie di aminoacidi

b) triplette di aminoacidi

c) coppie di basi azotate

d) coppie di nucleotidi

e) triplette di nucleotidi

7) La meiosi è un processo di divisione cellulare che dà origine

a) a una cellula con quattro nuclei

b) a quattro cellule apolidi

c) a quattro cellule diploidi

d) a due cellule prive di cromosomi

e) a due cellule diploidi

8) La principale sorgente di energia per le attività cellulari è costituita da

a) acqua

b) Sali inorganici

c) carboidrati

d) proteine

e) acidi nucleici

9) Indicare quale dei seguenti processi avviene a livello dei ribosomi

a) duplicazione del DNA

b) sintesi dei carboidrati

c) sintesi delle proteine

d) catabolismo delle proteine

e) respirazione cellulare

10) Indicare quale dei seguenti processi biochimici è localizzato nei cloroplasti

a) la fotosintesi clorofilliana

b) la fosforilazione ossidativa

c) la trascrizione inversa dell’RNA

d) la respirazione

e) la glicolisi

Per ognuna delle risposte date lo studente riporti la lettera corrispondente nella griglia sottostante.

	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                               TEST DI SCIENZE PER IL LICEO

1) La presenza o l’assenza di membrane interne che delimitano gli organuli cellulari distingue:



a) le cellule animali da quelle vegetali

b) e cellule eucariotiche da quelle procariotiche

c) una cellula da un aggregato di molecole

d) un organismo unicellulare da un organismo pluricellulare

e) i batteri dai virus
2) Quale caratteristica ti permette di stabilire se si tratta di una cellula animale o di una cellula vegetale?

a) membrana cellulare

b) nucleo

c) parete cellulare

d) citoplasma

e) membrana nucleare

3) Con quale processo macromolecole o corpi di grosse dimensioni vengono trasportati all’interno della cellula?


a) trasporto attivo

b) trasporto facilitato

c) fagocitosi

d) pinocitosi

e) diffusione semplice

4) Immergendo una mela sbucciata in una soluzione ipertonica, si nota:

a)un suo avvizzimento
b) un suo rigonfiamento

c) che non accade nulla

d) un aumento di sali nella soluzione

e) un cambio di colore

5)
Il ciclo cellulare è:

a) la divisione del citoplasma

b) comprensivo della vera e propria divisione cellulare

c) una parte della divisione cellulare

d) la mitosi della cellula

e) la divisione del nucleo
6) La Terra è l’unico pianeta del sistema solare a

a) ruotare intorno al proprio asse

b) possedere un satellite

c) ruotare intorno al Sole

d) possedere una biosfera

e) possedere un’atmosfera

7 La cellulosa è 

a) un polisaccaride complesso costituito da glucosio

b) un polisaccaride complesso costituito da glucosio e lattosio

c) un polimero del glucosio tipico delle cellule animali

d) un componente dell’osso

e) una fibra del tessuto connettivo

8 Le funzioni principali del DNA sono

a) dirigere la sintesi dei lipidi

b) mantenere l’informazione genetica e dirigere la sintesi proteica

c) stimolare la proliferazione cellulare

d) stabilire le connessioni intercellulari

e) determinare la sequenza dei tre diversi tipi di RNA

9 La fotosintesi è un processo che

a) produce sostanza organica e ossigeno

b) produce sostanza inorganica e anidride carbonica

c) degrada la sostanza organica e produce ossigeno

d) produce solo energia

e) consuma solo energia

10 La citologia è la disciplina che studia …
a) il sangue                     
 b) le cellule                                  
c) i tessuti                  
d)  i virus tropicali      
e) i composti tossici
Per ognuna delle risposte date lo studente riporti la lettera corrispondente nella griglia sottostante.

	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Test multidisciplinari I gruppo
1. Continua la serie 


A     5     Z     8     B     11     V     14

A) C

B) 17

C) T

D) U

E) 20

2. Indicare quale numero prosegue la serie

131     114     97     80     63 …

A) 47

B) 46

C) 41

D) 39

E) 57

3. In una pasticceria, due pasticceri farciscono 12 bigné in un minuto. Raddoppiando il personale, quanti minuti occorreranno per farcire 48 bigné?

A) 1

B) 2

C) 4

D) 6

E) Non abbiamo sufficienti dati per stabilirlo
4. In una comitiva composta da 14 ragazzi tutti appassionati di sport, 10 ragazzi praticano il nuoto, 6 il tennis ed un certo numero pratica invece entrambe le discipline sportive. Quanti sono i ragazzi che si dedicano ad entrambi gli sport?

A) 6

B) 14

C) 4

D) 2

E) 10

5. Sud sta a Nord-Ovest come Ovest sta a: 
A) Sud 
B) Sud-Est 
C) Nord 
D) Sud-Ovest 
E) Nord-Est 
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6. La biblioteca di Francesco è formata da 160 libri così suddivisi per materia. I libri di quali materie, insieme, formano la maggioranza della biblioteca? 
A) Letteratura e filosofia 
B) Storia, varie e letteratura 
C) Letteratura e varie 
D) Economia e letteratura 
E) Economia e storia 

7. Individuare il numero che segue logicamente: 100, 95, 85, 70, 50: 
A) 15 
B) 20 
C) 25 
D) 35 
E) 30 

8. Giovanni è più vecchio di Carlo; Lorenzo è più vecchio di Mario; Mario è più giovane di Alessandro; Carlo ed Alessandro sono gemelli. 
Sulla base delle precedenti affermazioni quale delle seguenti frasi è VERA? 
A) Giovanni è più vecchio di Mario 
B) Lorenzo è più vecchio di Alessandro 
C) Lorenzo è più vecchio di Giovanni 
D) Carlo è più giovane di Lorenzo 
E) Carlo è più giovane di Mario 

9) Indicare quali cellule possiedono sia mitocondri che cloroplasti

a) cellule procarioti

b) cellule vegetali

c) cellule dei mammiferi

d) cellule degli anfibi

e) cellule eterotrofe 
10)  Le fermentazioni sono processi che avvengono:

a. ( solo in presenza di ossigeno
             b. ( sia in presenza sia in assenza di ossigenoù

            c. ( solo in assenza di ossigeno
                d. ( indipendentemente dalla quantità di ossigeno presente 
              e. ( solo nei batteri
Per ognuna delle risposte date lo studente riporti la lettera corrispondente nella griglia sottostante.

	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Test multidisciplinari II gruppo

1) Un padre ha 46 anni e la somma delle età dei suoi tre figli è 22. Entro quanti anni l’età del padre sarà uguale alla somma delle età dei figli?

a) 6        

b) 8              

c) 10           

d) 12

e) 15

2) Quale dei seguenti numeri è la terza parte di [image: image16.png]92586



 ?
a) [image: image18.png]9862



       
b)  [image: image20.png]35171



     

c)  [image: image22.png]3862



    

d)  [image: image24.png]31724



 

e)  272585
3)                                           Un punto interno ad un quadrato ha la 
                  P                      stessa distanza da due vertici consecutivi
                     PP                 del quadrato e dal lato opposto. Quanto 
                                           vale questa distanza se il lato del quadrato   
                                           misura d?                       

a)  [image: image26.png]


                b)  [image: image28.png]


 d                   c)  [image: image30.png]


           d)  [image: image32.png]


 d    e)  2 d
4. Qual è stata la prima sostanza organica sintetizzata da fonte inorganica?

a) l’ammoniaca

b) il metano

c) l’urea

d) il glucosio

e) il benzene
5. Guardando un orologio che segna le 8 e 9 minuti, un bambino ha scambiato tra loro le lancette. Che ora ha letto?
a) le 9 e 8
b) le 8 e 9

c) le 9 meno 20

d) le 2 meno 20

e) le 8 meno 9

	6.
	Il ciclo di Krebs ha a che fare con…

a. ( la fotosintesi clorofilliana    

b. ( la rotazione terrestre                      

c. ( la respirazione cellulare  

d. ( le macchine termiche                                      

e. ( la meteorologia  




	7
	Watson e Crick:

a. ( hanno ideato la produzione della glicerina a livello industriale  

b. ( hanno costruito il modello a doppia elica del DNA 

c. ( hanno ottenuto la produzione degli anticorpi monoclinali  

d. ( hanno compiuto importanti studi sull’HIV
e. ( hanno preparato la penicillina pura 




	8.
	Un oste ha a disposizione 700 bottiglie di vino bianco e 560 di vino rosso. Vuole confezionare delle casse contenenti ciascuno un ugual numero di bottiglie di ciascun tipo, facendo anche in modo che tale numero sia anche il massimo possibile. Quante casse confezionerà?

a. ( 2800                    

b. ( 392
c. ( 140
d. ( 80
e. ( 8
a. ( 32                    

b. ( 33
c. ( 30
d. ( 21
e. ( 35


	


	9
	12, 14, 17, 21, 26, ….
a. ( 32                    

b. ( 33
c. ( 30
d. ( 21
e. ( 35


	


10. Nel seguente sistema le ruote dentate sono libere di ruotare attorno a un perno fisso. Se la ruota dentata C gira in senso orario, in quale senso gira la ruota dentata E?

	[image: image33.jpg]



	a) il sistema a ingranaggi non può funzionare

b) nessuna delle alternative proposte è corretta

c) in senso inverso rispetto alla ruota dentata B

d) nello stesso senso della ruota dentata B

e) in senso antiorario 


CORRETTORE MATEMATICA
	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	c
	c
	e
	b
	c
	d
	c
	a
	b
	d


CORRETTORE DI LOGICA E STORIA DELLA SCIENZA

	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	a
	e
	e
	b
	b
	e
	c
	e
	b
	d


CORRETTORE CHIMICA
	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	d
	d
	a
	e
	a
	c
	a
	a
	b
	b


CORRETTORE FISICA
	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	c
	b
	a
	a
	d
	a
	a
	c
	b
	b


CORRETTORE SCIENZE ITIS
	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	a
	c
	d
	c
	a
	e
	b
	c
	c
	a


CORRETTORE SCIENZE  licei

	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	b
	c
	a
	a
	b
	d
	a
	b
	a
	b


CORRETTORE MULTIDISCIPLINARE I Gruppo  licei

	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	a
	b
	b
	d
	e
	d
	c
	a
	c
	c


CORRETTORE MULTIDISCIPLINARE II Gruppo  licei

	Risposte

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	d
	b
	d
	c
	d
	c
	b
	c
	a
	c
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